

**9.hét (05.11-15)**  
**8. a, b etika**  
**Európa vallási arculata II.**

Európa olyan életközösséget jelent a számunkra, amely meghatározza alapvető erkölcsi értékeinket.

## II. János Pál pápa: Az egyház Európában

Nem lehet kétségbe vonni, hogy a keresztény hit meghatározó és mellőzhetetlen módon hozzátartozik az európai kultúra alapjaihoz. Európának ugyanis a kereszténység adott formát, beleolva néhány alapvető értéket. A modern Európa, mely megajándékozta a világot a demokratikus eszmével és az emberi jogokkal, sajátos értékeit keresztény örökségből meríti.

A mai Európa azonban abban az órában, amikor erősíti és bővíti a maga gazdasági és politikai egységét, úgy tűnik, az értékek komoly válságát éli át. Bár több eszköz áll rendelkezésére, azt a benyomást kelti, hogy hiányzik belőle egy közös terv elszántsága és a képesség, hogy minden polgárának vissza tudja adni a reményt. Hogy saját történelme új lendületet nyerjen, kreatív hűséggel kell fölismernie és újra megszereznie azokat az alapvető értékeket, melyek megszerzésében a kereszténységnek meghatározó része volt. Ezek: az emberi személy transzcendens méltóságának elismerése; az értelem, a szabadság, a demokrácia; a jogállam s a politika és a vallás közötti különbség értéke. A földrész integrációs folyamatában alapvetően fontos tudni, hogy az egység nem lesz maradandó, ha csak földrajzi és gazdasági természetű marad, hanem a jogban és az életben megvalósuló értékek egyetértő elismerésében kell megmutatkoznia.



► Szent-István-templom, Nagybörzsöny, 13. század

[...] Ahhoz, hogy Európa épülete szilárd legyen, igazi értékekre kell támaszkodnia, melyeknek alapja a minden emberi szívbe beleírt egyetemes erkölcsi törvény. [...] A katolikus egyház a maga részéről – az egyházi közösség és a politikai társadalom közti egészséges együttműködés szellemében – meg van győződve arról, hogy folytatván a maga hagyományát és összhangban szociális tanításának elemeivel, egyedülálló módon képes hozzájárulni az egységesülés folyamatához, fölkínálva az európai intézményeknek a társadalmat az evangéliumi remény megélésével egyre emberibbé tevő hívő közösségek hozományát.

*II. János Pál pápa: Az egyház Európában című apostoli buzdítása –  
részlet (2003. június 28.)*

Keressd ki a szövegből, hogy a pápa szerint milyen alapvető értékeket alakított ki Európa a kereszténység révén! Ha valamit nem értesz, (pl. transzcendens), keressd ki a szótárból!

Visszaküldési határidő: május 19.

Zsuzsa néni